

看点

月底运营

山姆会员商店首个云仓将亮相



青岛山姆会员商店。市北区供图

早报2月1日讯 近日,记者从青岛山姆会员商店获悉,按照计划,青岛山姆会员商店首个云仓将于2月底运营,其他云仓正在筹备中。届时,青岛山姆会员商店极速达配送服务也将上线,云仓覆盖范围内的市民线上购物即可享受最快1小时极速达。

据了解,今年1月15日起,为了满足市民需求,青岛山姆会员商店已在市北区欢乐滨海城瑞滨路7号绿地中心T1底商设立了临时会籍办理处,提前为市民办理会籍、答疑解惑。工作人员介绍,营业时间为每日9:00至21:00,可为市民提供线下咨询、会籍办理等一站式服务。市民除现场办理外,也可通过山姆APP在线注册,两种渠道均便捷高效。

青岛山姆会员商店前台副总贺佐在接受记者采访时表示,目前店里推出两类会籍产品,均包含一张主卡和一张亲友卡:个人会员卡年费260元,卓越个人会员卡年费680元,满足不同消费群体的需求。开业前办理会员可独享四重专属权益,成为吸引市民的核心亮点。新会员办卡即享百元以上礼包,普通会员可直接获得50元全渠道券,卓越会员额外叠加50元全球购券;开通自动续费并完成首次扣款,还可再获50元线下券,多重优惠叠加提升办卡性价比。

值得注意的是,开业前办卡的会员,会籍有效期自门店开业仪式起计算,为期365天,即日起可通过山姆APP提前体验线上购物及配送到家服务,实现“早办卡、早享受”。成功办卡后,市民可免费领取一张亲友卡,与家人朋友共享山姆的高品质商品与服务。

在购物体验方面,山姆构建了全渠道购物体系。贺佐表示,除未来的线下门店外,会员可通过山姆APP选择全城配、全国配服务,青岛山姆的极速达配送服务也即将上线,最快1小时即可送达。临近新春佳节,山姆同步推出年货全国配服务,即便亲友所在城市无山姆门店也可送达,满299元即可享受包邮优惠,为市民传递新春祝福提供便利。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)

带“证”上市

七大类农产品实施合格证管理

早报2月1日讯 平时去菜市场买菜,超市选水果的时候,您有没有过这样的担心:这菜打没打药?这肉是哪儿来的?吃起来放不放心?记者从青岛市农业农村局获悉,2月1日起,《农产品质量安全承诺达标合格证管理办法》(以下简称《办法》)正式实施,七大类农产品需带“证”上市,让您买菜时能看得清楚、买得明白、吃得放心。

据了解,农产品质量安全承诺达标合格证是指农产品生产企业、农民专业合作社、农户和从事农产品收购的单位或者个人,根据质量安全控制、检测结果等依法开具,承诺其销售的农产品未使用禁用农药、兽药及其他化合物,且使用的常规农药、兽药残留不超标等的证明。目前对蔬菜(含人工种植的食用菌)、水果、茶鲜叶、活畜禽、禽蛋、养殖水产品等共七大类农产品实施合格证管理。

对于野生菌、捕捞水产品等非人工种、养殖的产品,一般不涉及生产过程中用药问题,不纳入合格证管理范围。对于屠宰后的畜禽产品,按规定出具肉品品质检验合格证,不纳入合格证管理范围。对于生鲜乳和粮食,《生鲜乳生产收购管理办法》和《粮食流通管理条例》已分别作出严格安全管理规定,不纳入合格证管理范围。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁 通讯员 邱顺 冯志)

关注

“鲜”锋护航

黄岛边检站民警助力千吨金枪鱼入境



黄岛边检站民警护航韩国籍“诚进”轮金枪鱼装卸作业。

早报2月1日讯 1月30日,山东港口青岛港前湾港区码头一派繁忙景象。在黄岛出入境边防检查站民警的全程监护下,韩国籍“诚进”轮最后一吊金枪鱼顺利吊装入集装箱,标志着今年以来黄岛口岸首批1244吨入境金枪鱼装卸作业圆满收官。

针对这批金枪鱼货量大、保鲜要求高、卸货时间紧的特点,黄岛边检站与青岛港建立协同工作机制,量身打造冷链生鲜进口“快车道”。通过提前对接企业掌握进口计划、优化船舶入境查验流程、开通7×24小时通关服务等举措,实现“船舶靠港即作业、货物到港即查验”,最大限度提升泊位利用效率与通关时效。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 吴绍洋 马璟文 摄影报道)

急速救人
即墨北站民警路遇车祸5分钟送伤者就医

早报2月1日讯 1月26日下午,即墨北站派出所民警单正忠带领巡逻队员执行巡查任务时发现,一辆白色轿车撞在路旁树干上,车内两人被困。单正忠等人立即上前救人,仅用5分钟就将两名伤者送到医院治疗。

单正忠告诉记者,当时这辆车的车头严重变形,阵阵白烟正从引擎盖缝隙中冒出,透过车窗,他和队员发现车内有两人被困。单正忠立即高声安抚:“别慌!我们是公安民警,马上救你们出来!”随后通过对讲机上报事故准确位置及人员受伤情况,同步请求120与交警部门支援。

时间不等人。在确认车辆没有即刻起火危险后,单正忠与队员合力拉开车门,救出两名伤者。考虑到事发地点偏僻,120抵达仍需时间,为最大限度争取救治时机,单正忠当机立断:“不等救护车了,用我们车送!”单正忠与队员小心翼翼地将两名伤者抬上警车,警灯闪烁,一路向即墨区人民医院疾驰。途中,单正忠不断与医院急诊室保持联系,提前告知伤者情况,请其做好接收准备。

从事故发生到警车抵达医院,整个过程仅用了5分钟。经医院初步诊断,两名伤者均有多处骨折及软组织损伤,因送医及时,伤势得到迅速控制,暂无生命危险。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁)

寒夜推车

崂山民警徒手救援被困车辆

早报2月1日讯 1月28日下午,市民张先生专程来到崂山公安分局王哥庄派出所,将一面写有“人民警察为人民,危难之时暖人心”的锦旗送到民警手中,对他们在寒夜中的及时救援表达感谢。

事情发生在1月26日凌晨2时许。王哥庄派出所民警接到张先生的紧急求助电话,称其驾车行驶至姜家村附近路段时,因坡陡路滑,车辆被困在半坡上无法移动。

接到报警后,民警商洪征带领辅警立即驱车赶往现场。到达现场后民警发现,该路段坡度较大,路面积雪经过碾压已结了一层薄冰。张先生的车辆停在坡道中段,轮胎不断打滑,既无法前进也不敢后退,稍有不慎就可能发生侧滑危险。经过现场评估,民辅警们决定采用徒手推车的方式进行救援。商洪征和辅警走到车后,俯身用力推动车身,同时指导张先生平稳控制方向、缓缓加油。经过30多分钟的持续努力,被困车辆终于被推至前方平坦路段。

车辆脱困后,张先生连声道谢。商洪征检查确认车辆无碍后,细心叮嘱张先生冰雪天气行车注意事项,并护送其驶离结冰路段,方才返回工作岗位。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁)

周知

保脾救娃

妇儿医院成功救治一名重症新生儿



新生儿外科团队争分夺秒救治患儿。院方供图

早报2月1日讯 近日,青岛市妇女儿童医院新生儿外科团队凭借精准的病情诊断、快速的应急反应和成熟的手术操作,成功救治一名出生仅5小时就发现异常、继而确诊自发性脾破裂这一极为罕见疾病的患儿。

丫丫在当地医院出生5小时后,医生查房时发现其肤色苍黄,超声检查提示消化道积气、肠梗阻、肠扭转等异常。为寻求更有效的救治,丫丫通过120紧急转运至青岛市妇女儿童医院新生儿重症监护室。

接诊后,医院立即启动多学科协作机制,新生儿外科主任宋华带领团队第一时间前往会诊。结合丫丫胎儿期产检就发现右下腹3厘米大小囊性回声的病史,查体时面色及躯干部皮肤苍黄的表现,以及超声、影像等提示的各项异常,救治团队初步诊断为丫丫腹腔隐匿出血、肠扭转、黄疸、贫血,建议尽快手术干预。就在救治团队进行术前准备时,丫丫病情突然急转直下,血红蛋白骤降,情况十分危急。救治团队迅速为丫丫进行腹腔穿刺,抽出的不凝血提示其腹腔内脏器出血。救治团队立即进行输血抗休克治疗,但丫丫休克症状并未好转。时间就是生命。救治团队果断决定连夜开展急诊腹腔探查手术,争分夺秒挽救丫丫生命。术中可见丫丫腹腔内大量积血,脾区有血凝块聚集,残脾断面存在大量活动渗血,确诊为新生儿自发性脾破裂。

考虑到肝脏具有吞噬功能和产生抗体的重要作用,全切后可能引发远期术后凶险性感染,且此类感染起病隐匿、病死率极高,救治团队经过精准评估,决定在彻底止血的同时尽力保留丫丫脾脏。术中,救治团队凭借精湛的操作进行电凝止血,成功保住了丫丫的脾脏。(青岛早报/观海新闻记者 吴涵 通讯员 王鑫鑫)

心润警魂

职工服务中心为干警开展心理服务

早报2月1日讯 为筑牢公安队伍心理健康防线,青岛市总工会职工服务中心精准对接青岛市公安分局市北分局需求,结合一线干警心理特点与实际诉求,精心研发定制专属心理课程,1月20日至28日,为市北公安分局一线干警开展了8场别开生面、务实有效的心理团建活动,累计服务230余人次。

了解到干警们在执勤执法过程中面临各类工作挑战,需持续应对复杂工作场景带来的心理压力,老师针对性设计了“情绪赋能·沟通聚力”“守护群众,也守护自己”等情绪管理与沟通技巧双提升课程,创新加入“OH卡接龙”“突出重围”“四季守护”等互动环节,从情绪科学调节、压力有效释放、团队凝聚力提升、心理韧性锤炼等多个维度,精准破解干警心理困扰。

活动现场,老师凭借丰富的服务经验和扎实的专业素养,通过趣味情景模拟、团体互动游戏、正念放松引导、心得分享交流等方式,循序渐进引导干警们放下心理包袱、敞开心扉。在轻松愉悦的氛围里,干警们在趣味互动中释放了长期积压的心理压力,在坦诚沟通中增进了彼此的信任与默契,在专业指导下熟练掌握科学有效的情绪管理和压力调适技巧。现场欢声笑语不断,充分展现了新时代一线公安干警昂扬向上、团结协作、勇于担当的良好风貌。

(本报记者)